POMOC OSOBOM BEZDOMNYM!

W związku z nadejściem zimy i niskich temperatur, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej kieruje apel do mieszkańców Cieszyna o szczególną wrażliwość społeczną w zakresie zwracania uwagi na osoby bezdomne przebywające na obszarze miasta!
Bezdomność to problem społeczny, charakteryzujący się brakiem stałego zamieszkania. Zgodnie z ustawą o pomocy społecznej z dnia 12 marca 2004 r., pomoc osobom bezdomnym należy do zadań własnych gminy, która udziela pomocy w formie schronienia mieszkańcom, którzy z różnych powodów swoich trudności życiowych, zostali jego pozbawieni. Na terenie naszej gminy funkcjonuje Schronisko dla osób bezdomnych - Centrum Edukacji Socjalnej przy ul. Błogocka 30, prowadzone przez Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej „Być Razem”,                         w którym mogą zamieszkać zarówno osoby bezdomne jak i osoby opuszczające zakłady karne. Powyższe Schronisko zapewnia całodobowy pobyt, wyżywienie, codzienną możliwość korzystania z łaźni. W przypadku osoby bezdomnej właściwą miejscowo do przyznania świadczeń z pomocy społecznej, jest gmina ostatniego miejsca zameldowania na pobyt stały. Ponadto, na terenie gminy Cieszyn funkcjonuje Noclegownia prowadzona również przez Stowarzyszenie Pomocy Wzajemnej „Być Razem” przy ul. Błogocka 30, czynna: w okresie zimowym w godzinach 18.00 - 8.00. W Noclegowni osoby bezdomne mogą skorzystać z gorącego napoju i przygotować posiłek, prysznica, wymienić odzież, jak również uzyskać wszelkie informacje o dostępnych formach pomocy.
Przedstawiamy miejsca uzyskania pomocy osobom bezdomnym i potrzebującym:

1. SKIEROWANIE DO SCHRONISKA, NOCLEGOWNI, POMOC FINANSOWA, PORADNICTWO SOCJALNE, POTWIERDZENIE PRAWA DO ŚWIADCZEŃ OPIEKI ZDROWOTNEJ: 
· Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Cieszynie,
ul. Skrajna 5 
tel. 33 479-49-00 lub 33 479-49-25
2. SCHRONISKO 
· Centrum Edukacji Socjalnej w Cieszynie 
ul. Błogocka 30
tel. 33 851-44-30
3. NOCLEGOWNIA
ul. Błogocka 30
tel. 501696311
4. POSIŁEK, ODDZIEŻ
· Zakon Braci Mniejszych – Franciszkanów 
ul. Szersznika 3 
tel. 33 852-43-57
5. ODZIEŻ
· Polski Czerwony Krzyż 
ul. Rynek 6 
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6. POMOC MEDYCZNA
· Szpital Śląski w Cieszynie
ul. Bielska 4
tel. 33 852-05-11
Informacje w zakresie pomocy można uzyskać całą dobę w Straży Miejskiej w Cieszynie                  ul. Limanowskiego 7 lub pod bezpłatnym numerem telefonu 986.
Inne ważne numery telefonów:
999 – Pogotowie Ratunkowe
997 – Policja
986 – Straż Miejska
112 – Służby Ratownicze
 
APEL ma także odniesienie do innych osób potrzebujących naszej pomocy, osób starszych, schorowanych, dzieci, osób mających problemy z poruszaniem się.



